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Δεύτερη ημέρα του Α΄ Θεολογικού Σεμιναρίου 
Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2024, το πρωί συνέχισε τις 
εργασίες του το Α΄ Θεολογικό Σεμινάριο, το οποίο 
διοργανώνεται από την Ιερά Μητροπολή Καστορίας.

Θεία Λειτουργία
Το πρωί τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία για την έναρξη το Σαρανταλείτουργου, στο 
εορτάζον ιερό Παρεκκλήσιο των Αγίων Τριών, Γουρία, Σαμωνά και Αβίβου, επί της 
οδού Μητροπόλεως Καστοριάς.
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Την θεία Λειτουργία τέλεσε ο προιστάμενος του Μητροπολιτικού Ναού π. Στέφανος 
Σχοινάς, ενώ εκκλησιάσθηκαν και προσευχήθηκαν οι Σεβ. Μητροπολίτες 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος και Καστορίας κ. Καλλίνικος.

Τον θείο Λόγο στο κοινωνικό κήρυξε ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου.

Μετά την θεία Λειτουργία προσφέρθηκε πρωίνό, στους Αρχιερείς, κληρικούς, 
εισηγητές, καθηγητές και στους 30 φοιτητές που φιλοξενεί η Ιερά Μητρόπολη.



Γ΄ Συνεδρία Α΄ Θεολογικού Σεμιναρίου Καστοριάς
Στην συνέχεια, στο Κέντρο Νεότητος της Ιεράς Μητροπόλεως πραγματοποιήθηκε 
η Γ΄ Συνεδρία του Θεολογικού Σεμιναρίου.

Πρώτος ομιλιτής ήταν ο Ιερομόναχος π. Θεοφάνης, εκ της Ιεράς Μονής 
Σταυρονικήτα του Αγίου Όρους, με τίτλο της εισηγήσεώς του «Η εξαγόρευση των 
λογισμών στην μοναχική παράδοση»

Δεύτερος ομιλητής ήταν ο καθητής Θεολογίας κ. Συμεών Πασχαλίδης, με τίτλο 
της εισηγήσεώς του «Η πνευματική τελειότητα των χριστιανών μέσα στον κόσμο. 
Η μαρτυρία των Πατέρων και των Αββάδων της ερήμου»

Τρίτος ομιλητής ήταν ο καθηγητής κ. Απόστολος Κραλίδης, με θέμα της 
εισηγήσεώς του «Ο θεολογικός διάλογος του Αγίου Γρηγορίου του Παλαμά με τους 
Χιόνες: μια βάση για το σύγχρονο διάλογο της Εκκλησίας με το Ισλάμ»

Ακολούθως έγινε ξενάγηση των φιλοξενούμενων εισηγητών, καθηγητών και 
φοιτητών, σε μερικά από τα ιστορικά Ιερά Παρεκκλήσια της Καστοριάς.



Δ΄ Συνεδρία Θεολογικού Σεμιναρίου
Το απόγευμα της Παρασκευής, πραγματοποιήθηκε η Δ΄ Συνεδρία του Θεολογικού 
Σεμιναρίου, στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Νικολάου (Ρέζα).

Πρώτη ομιλητής ήταν η δρ. Θεολογίας κ. Γεωργία Χριστοδούλου, με τίτλο της 
ομιλίας της «” Έστιν ούν τάξις εν τη Τριάδι;” Η πρόσληψη ενός πατερικού χωρίου 
από τον αγ. Γρηγόριο Παλαμά ως πρόταση διακειμενικής ανάγνωσης έργων 
Πατερικής Γραμματείας»:

Δεύτερη ομιλητής ήταν η ιατρός και υπ. Διδάκωρ Θεολογίας κ. Χρυσάνθη Κούκκου, 
με τίτλο της εισηγήσεώς της «Η αίσθηση της καρδιάς στη διδασκαλία των 
συγχρόνων αγίων Λουκά Συμφερουπόλεως και Σωφρονίου του Έσσεξ».

Μετά πραγματοποιήθηκαν τρεις ολιγόλεπτες εισηγήσεις από κληρικούς 
(Ι.Μ.Καστορίας) και λαϊκό μεταπτυχιακών σπουδών, ήτοι:

Του Αρχιμ. Παύλου Λαζόγκα, με τίτλο: «Ψυχοθεραπευτικά αποτελέσματα της θείας 
Λατρείας».

Του π. Γεωργίου Ιωσηφίδη με τίτλο: «Το σύγχρονο marketing μέσα από την 
διδασκαλία της σοφιολογικής γραμματείας της Παλαιάς Διαθήκης».



Του κ. Ευαγγέλου Βαλταδώρου με τίτλο: «Οι Κατηχήσεις του αγίου Ιωάννου του 
Χρυσοστόμου και ο σύγχρονος άνθρωπος».

Ακολούθως ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, ανέγνωσε τα πορίσματα του 
Α΄ Θεολογικού Σεμιναρίου Καστοριάς και εξέφρασε τις ευχαριστίες του προς 
όλους όσοι συνέδραμαν. (Θα δημοσιευθούν σε ξεχωριστό Δελτίον Τύπου)

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος παρέδωσε τις «βεβαιώσεις 
παρακολούθησης», σε όλους τους φοιτητές, μαζί με δύο βιβλία του.

Ιερά Αγρυπνία για την λήξη του Σεμιναρίου
Το βράδυ της Παρασκευής, τελέσθηκε Ιερά Αγρυπνία (εσπερινός, όρθρος, 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία), για την λήξη του Θεολογικού Σεμιναρίου και την 
εορτή του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστού Ματθαίου.

Η ιερά αγρυπνία τελέσθηκε στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Αποστόλου Ανδρέου, 
πλησίον της πλατείας του Ντολτσού Καστοριάς. Στο προάϋλιο του παρεκκλησίου, 
βρίσκεται το ιερό βήμα, στο οποίο δίδαξε ο μέγας Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός, 
διερχόμενος από την πόλη μας.

Για την ιερά Αγρυπνία, τέθηκε σε προσκύνηση ένα τμήμα ιερού Λειψάνου του Αγίου 
Ευαγγελιστού Ματθαίου, το οποίο προσκόμισε από την Ναύπακτο στην Καστοριά, ο 



ιεροκήρυκας της Ιεράς Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου Αρχιμ. π. 
Πολύκαρπος Θεοφάνης.

Την ιερά Αγρυπνία τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης μας κ. Καλλίνικος, πλαισιούμενος 
από τους Αρχιμανδρίτες π. Πολύκαρπο, π. Στέφανο, π. Γρηγόριο και τους διακόνους 
π. Παντελεήμων και π. Νικόδημο.

Στο ιερό Αναλόγιο έψαλλαν νέοι οι οποίοι συμμετείχαν στις συνεδριάσεις, ενώ 
εκκλησιάσθηκαν πολλοί φοιτητές από τους συμμετέχοντες στο Σεμινάριο και 
πιστοί.

Τον θείο Λόγο κήρυξε ο ιεροκήρυκας της Ι. Μ. Ναυπάκτου π. Πολύκαρπος.

Στο τέλος της Θείας Ευχαριστίας ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος, αφού ευλόγησε 
τα εορταστικά κόλλυβα του αγίου Ευαγγελιστού, έκλεισε με το «δι΄ ευχών» και 
την ιερά Αγρυπνία αλλά και το ευλογημένο τριήμερο, του Α΄ Θεολογικού 
Σεμιναρίου Καστοριάς.
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